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ATA DA 32ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DO 3° ANO LEGISLATIVO 

DO QUATRIÊNIO 2013/2016, CONFORME DISCIPLINA O ART. 104 DO 

REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA. 

Aos dezessete dias do mês de dezembro de dois mil e quinze, ás dezenove horas e 

quinze minutos, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo Costa, 

situada à Avenida Pedro Vespasiano, s/nº, Centro, Dom Macedo Costa, presentes o 

Vereador EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO - Presidente, o Vereador 

EDMUNDO BOMFIM SANTOS – Vice-presidente, o Vereador MÁRCIO 

NOGUEIRA DE OLIVEIRA – 1º Secretário, os Vereadores ANTONIA DE SOUZA 

LEMOS, ANTONIO BARRETO MOTA, GERALDO JORGE SOUZA SALES, GILSÉ 

SOUZA BRITO, JOSELITO PEREIRA ARAÚJO e JURACY SILVA SANTOS. 

Constatando assim, a existência de “quorum” legal, foi instalada a Sessão 

Ordinária. O Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, declarou aberta a 

Sessão. Em seguida, convidou o 1º - Secretário para secretariar os trabalhos, 

determinando que o mesmo, fizesse a leitura do EXPEDIENTE DO DIA. No qual 

constava a leitura da Ata da sessão anterior. Posta em votação restou à mesma 

aprovada por unanimidade. Seguindo foi lida a Mensagem de Fim de Ano do Poder 

Legislativo. Municipal. Prosseguindo foi posto em votação e aprovado por 

unanimidade o Projeto de Lei nº 009/2015 que “Altera a Lei Municipal nº 

230/1996 e dá outras providências”. Prosseguindo foi lido o Parecer da 

Comissão Permanente de Justiça e Redação sobre o Projeto de Lei nº 009/2015 que 

“Altera a Lei Municipal nº 230/1996 e dá outras providências”. Posto em 

votação restou o mesmo aprovado por unanimidade. Na sequência, o Senhor 

Presidente anunciou a ORDEM DO DIA e constatando não haver matérias em 

pauta, encerrou a ORDEM DO DIA. E declarou aberto o GRANDE EXPEDIENTE 

sendo franqueada a palavra aos Vereadores que quisessem fazer uso da tribuna por 

dez minutos. Fez uso da palavra o Vereador JURACY SILVA SANTOS. Após 

saudações. Inicialmente fez a leitura da mensagem encaminhada pelo Exmº Srº 

José dos Santos Fróes, Prefeito Municipal, a qual felicitava os legisladores pelo 

encerramento dos trabalhos no ano de dois mil quinze. Aproxima-se o fim do 

terceiro ano do mandato dois mil e treze a dois mil e dezesseis, neste ano o 

município de Dom Macedo Costa assim como os demais municípios enfrentou 

dificuldades financeiras em decorrência da crise política e financeira que está 

acontecendo no país, já prevíamos que este seria um ano difícil visto que, nos 

últimos anos tivemos queda nos repasses e crescimentos das despesas em virtude 

dos aumentos dos salários, mercadorias e serviços, entretanto não desanimamos, 

mantemos viva a esperança de que dias melhores virão. No segundo semestre 

tivemos que tomar medidas de contenção de despesa para ajudar a equilibrar o 

orçamento do município e não chegar ao final do ano débitos altos, estão 

conscientes de que tudo foi realizado dentro da legalidade obedecendo aos 

princípios constitucionais com intuito de manter os serviços essenciais para a 

população. Sendo assim, destacou algumas ações do exercício de dois mil e quinze, 

com todas as dificuldades os serviços de atendimento de saúde foram mantido, 

fornecimento de medicamentos, tratamento domiciliar em especial para doenças 

crônicas, acompanhamento para exames e consultas específicos, realizou-se 

conferência de saúde, campanha de vacinação, outubro rosa e novembro azul. 

Aquisição de dois veículos para a secretaria de saúde, aquisição de uma moto para 

a secretaria de educação, leilão de veículos e bens inservíveis, fornecimento de 

merenda escolar, serviço de transporte escolar, transporte de alunos matriculados 

em cursinhos, cursos técnicos e superiores para a cidade de Santo Antonio de Jesus  
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que nos últimos meses concedeu-se uma ajuda de custo, serviço de limpeza 

pública, atendimento através do CRAS – Centro de Referência à Assistência Social, 

conferência de igualdade racial e de assistência social, evento de valorização à 

cultura negra, realização de eventos culturais e religiosos através da Coordenação 

de Cultura, Biblioteca Pública e Grupo de Teatro Franciane Andrade realizados 

utilizando-se de muita criatividade das pessoas envolvidas sem ônus para o 

município, dentre outras conquistas e trabalhos que puderam serem realizados. Às 

vezes sofremos incompreensões política, mas sabemos que toda equipe de 

trabalho, funcionários, secretários, assessores, fornecedores e Vereadores, bem 

como a população foram acompanhando que todo país passou por limitações 

orçamentárias. Neste contexto, ressaltamos que estamos dispostos a oferecer o 

melhor para o povo Macedense, respeitando as condições financeiras do município, 

infelizmente não tem-se previsão de quando a situação do país irá mudar para 

melhor, pois a cada dia os problemas aumentam e precisamos continuar nos 

adequando as situações que vierem a ocorrer. Atualmente o município tem 

convênios em andamento como pavimentação de ruas e a construção da academia 

da saúde que por conta de contingências consiste no retardamento no envio de 

recursos por parte dos órgãos, não foram concluídos, entretanto as empresas foram 

notificadas para que as obras sejam retomadas, aguardando a liberação dos 

recursos para pagamento das empresas executoras. Ressalto que não sido fácil 

para mim, enquanto gestor nem para o vice-prefeito e secretários enfrentarmos 

juntos os problemas e por vezes precisamos tomar medidas mais rígidas em 

relação ao corte de gastos, entretanto preservamos nosso compromisso com a 

população Macedense em ter o atendimento básico e essencial dos serviços. Nesta 

oportunidade parabenizo e agradeço aos senhores Vereadores pela disposição 

política para o diálogo e pela forma democrática com que foram tratadas e 

aprovadas as matérias encaminhadas durante o ano de dois mil e quinze para 

apreciação deste parlamento, demonstrou mais uma vez essa augusta Casa zelo 

pelo atendimento aos interesses da sociedade, respeitando o estado democrático de 

direito, hora exposto, venho aqui caro Presidente e nobres Vereadores nesta 

Câmara Municipal na condição de Prefeito junto com meu amigo vice-prefeito 

Bartolomeu Sobral para reafirmar o nosso compromisso com o povo de Dom 

Macedo Costa e nossa gratidão aos Macedenses, bem como aos senhores, 

contamos convosco para que possamos junto à administração na construção de 

uma cidade cada vez melhor. Externo meus agradecimentos a todos que ajuda 

direta ou indiretamente nos ajudam administrar Dom Macedo Costa, a minha 

família e equipe de trabalho principalmente a Deus que nos deu forças para não 

desanimar nas horas difíceis. E por fim, desejou que todos os Macedenses tenham 

boas festas, que o Natal seja momento de reflexão e que dois mil e dezesseis seja 

um ano de muita paz e alegria para todos nós. Seguindo disse que em nenhum 

momento, mesmo com todos esses citados, José Fróes não deixará de trabalhar 

por Dom Macedo Costa apesar de toda essa crise financeira, nesse momento difícil 

tem que ter perseverança, acreditar em Deus, em dias melhores e apostar que essa 

crise que é política e vem afetando a nossa economia, passe para que possamos 

respirar melhor e que o ano de dois mil e dezesseis nos traga paz, saúde, obras e 

irmanados possamos fazer o melhor para a sociedade Macedense.  Prosseguindo 

disse que essa Casa tem trabalhado para o bem de Dom Macedo Costa, não 

persegue a atual administração, deixando de lado qualquer questão política 

partidária e pensando acima de tudo que Dom Macedo Costa tem que crescer e 

trilhar no caminho do progresso. Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra o  
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Vereador GILSÉ SOUZA BRITO. Após saudações. Inicialmente justificou sua 

ausência no velório na da mãe do ex- Vereador Renato Lemos. Seguindo desejou 

um Feliz Natal a todos e que o ano que se aproxima seja de bênçãos para o povo 

brasileiro. Que sejamos mais conscientes e agradecer a Deus porque podemos 

acompanhar que existem cidades e países em situações piores. Agradeceu e 

finalizou. Fez uso da palavra o Vereador JOSELITO PEREIRA ARAÚJO. Após 

saudações. Inicialmente endossou as palavras do Vereador Juracy, salientou que 

unidos serão mais fortes, deixam a política fora desta Casa, lutam por Dom Macedo 

Costa principalmente pelas pessoas mais carentes. Seguindo disse que por motivos 

de viagem não pôde fazer-se presente no velório da mãe do ex-Vereador Renato 

Lemos, aproveitou a oportunidade para solicitar um pesar a ser encaminhado à 

família. Prosseguindo desejou que todos tenham um Feliz Natal e um Ano Novo 

cheio de saúde, paz, alegrias. Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra a 

Vereadora ANTONIA DE SOUZA LEMOS. Após saudações. Inicialmente endossou 

as palavras contidas na mensagem do Prefeito José Fróes, apesar do país do estar 

passando por essa crise financeira a administração ainda é criticada, existem 

pessoas que usam das redes sociais para falar da conduta do prefeito. O que deseja 

a  pessoa que faz as postagens? Deseja estar sentada um dia na cadeira que José 

Fróes estar, é muito bom quando estamos fora dos problemas criticar o outro, o 

melhor seria ver o que está acontecendo. Seguindo aproveitou que a Secretária 

Interina de Administração fazia-se presente para informar sobre a importância de 

vim a essa Casa para fazer esclarecimentos, porque quando José Fróes informa 

sobre a queda dos repasses não acreditam, o melhor meio é procurar o gestor e ver 

como estão coisas verdadeiramente, mas infelizmente as pessoas não agem dessa 

forma. Prosseguindo desejou que todos tenham um Feliz Natal e um Ano Novo 

próspero, totalmente diferente do ano que está findando-se. Agradeceu e finalizou. 

Fez uso da palavra o Vereador GERALDO JORGE SOUZA SALES. Após saudações. 

Inicialmente fez agradecimentos a Deus por mais um ano que se passou e todos 

passaram com saúde nesta Casa. Seguindo desejou a todos os Macedenses um 

Natal de saúde e paz e que o Ano Novo que aproxima-se seja abençoado trazendo 

paz aos que necessitam. Prosseguindo desejou bênçãos sobre os funcionários desta 

Casa, pois vêem trabalhando com dignidade, o recesso está iniciando mais a 

certeza de que os Vereadores permanecerão presentes e trabalhando pelo povo, o 

recesso é apenas das sessões legislativa. Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra 

o Vereador JURACY SILVA SANTOS. Inicialmente cumprimentou os demais 

Vereadores mais uma vez, salientou que fez a leitura da mensagem encaminhada 

pelo Prefeito Municipal José dos Santos Fróes, vice-prefeito Bartolomeu Sobral 

e sua equipe de trabalho, fez um pré ângulo com comentários deste momento difícil 

que atravessamos, é uma realidade e ninguém pode querer esconder o sol com a 

peneira porque é visível, são nos momentos difíceis que conhecemos os políticos, 

os grandes homens, mas tem a certeza que José dos Santos Fróes é guerreiro 

como colocou muito bem a Vereadora Antonia ao fazer uso da tribuna. 

Recentemente o mesmo conversou com José Fróes para ele a palavra é 

perseverança, trabalho e a certeza de que esse quadro de momento poderá ser 

mudado. Dom Macedo Costa é um pequeno município bem administrado pela atual 

gestão, sem esquecer-se dos outros gestores que por aqui passaram, plantaram 

suas sementes e estão sendo colhidas no dia-a-dia pelo atual gestor. O momento é 

difícil, mas também é importante que se tenham determinação para saber reverter 

esse momento de dificuldade, o Prefeito José Fróes com sua equipe está 

trabalhando com esse objetivo, cumprir os compromissos firmados com a  
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população. A critica faz parte da política, usar as redes sociais para colocar suas 

mensagens, às vezes uma crítica pesada tem que saber perfeitamente administrar 

essa crítica, pois nela pode estar à saída para dias melhores, no elogio pode estar à 

condição de que não tem-se visão feita e vá se deixe levar por este elogio o que 

não é o correto. Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra o Vereador EDMUNDO 

BOMFIM SANTOS. Após saudações. Inicialmente endossou as palavras do 

Vereador Joselito quando se referiu ao falecimento da esposa do ex-Vereador 

José Alfredo, o mesmo foi Vereador nesta Casa por muitas vezes. Diante do 

exposto, solicitou que seja encaminhado um cartão de pesar para a família. 

Seguindo endossou as palavras da Vereadora Antonia em relação às postagens em 

redes sociais, o mesmo não é motivado por esse meio que muitas vezes é usado 

denegrir a imagem de pessoas. Prosseguindo salientou sobre o sofrimento que os 

Vereadores e Prefeito vêem passando, a população também sofre por conta das 

dificuldades que o país está enfrentando. Prosseguindo desejou um Feliz Natal e um 

Ano Novo próspero para todos e que Deus conceda bênçãos na vida de cada 

Macedense. Faz Agradecimentos a Deus por os demais Vereadores serem seus 

orientadores durante este período e quando esteve passando por problemas de 

saúde recebeu apoio dos mesmos. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente 

EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO fez uso da palavra. Inicialmente 

demonstrou o seu desejo de registrar a presença do Prefeito Municipal José Fróes 

naquela sessão, mas não foi possível, sabe-se que o momento é difícil, mas seria 

bom tê-lo presente no encerramento do segundo período deste ano. E por fim, 

desejou a toda família Macedense um Natal fraterno e feliz. Agradeceu e finalizou. E 

não havendo mais nada a tratar o Senhor Presidente, EDIMUNDO XAVIER 

SANTOS FILHO em nome de Deus, declarou encerrada a Sessão. E eu MÁRCIO 

NOGUEIRA DE OLIVEIRA 1º- Secretário lavrei a presente Ata, que depois de lida 

e achada conforme, vai devidamente assinada por mim, pelo Presidente e demais 

Edis que assim desejarem. 
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PAUTA DA 01ª SESSÃO ORDINÁRIA  

 1° PERÍODO DO ANO 2016 

18 DE FEVEREIRO DE 2016 

 

 

 Abertura das atividades pelo Presidente; 

 

 Leitura do Expediente do Dia; 

 

 

 Leitura e votação da Ata da 32ª Sessão de dezembro de 2015; 

 

 Encerramento da Sessão pelo Presidente; 

 

 

EDIMUNDO XAVIER DOS SANTOS FILHO 

VEREADOR PRESIDENTE 

 

 

 

 

 

   

 


